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Kétszázezer dolláros kölcsönt 
vesz fel a város

A kölcsönt az építkezéseknél előfordult is miniAr 
dós hiány fedezésére fordítják ™ a 
utcán újabb klslakásos bérházat épln’tavárjs

a

(A Hajduföld tudósítójától.) Deb 
récén város jog- és pénzügyi bízott 
Hága pénteken délután 4 órai kez­
dettel mérsékelt érdeklődés mellett 
tartotta meg ülését dr Vargha Ele­
mér tb. föjegjiö elnöklete alatt. A 
legfontosabb tárgy az Angol-Magyar 
Bank kölcsönajániata volt. Ez a 
pénzintézet ugyanis hajlandó a vá­
rosnak

200 000 dolláros függökölcsönt 
adat,

hat hónapra 7 háromnyolcad szá­
zalék évi kamatra. A városnak jo­
gában áll még három hónapra mrg- 
ho szabbltani a kölcsönt, ámelycek 
folyósításáért semmiféle jutalékot 
nem kell fizetni.

A városi tanács javasolta a köl­
csön felvételét, mert a Fűvészkert 
ü cai, Szent Anna-utcai bérház épí­
tésénél 3400 mii ió, az iparostanonc 
iskolánál 1300 millió, a Déri-mu- 
zeumnál 6400 millió túllépés, illetőleg 
hiány mutatkozik. Ezenkívül 4 
milliárd szükséges a Déri-muzeum 
belső berendezésére. A városi te náci 
azt javasolja, hogy a 200,000 dol­
lárt abból

az 1J 900,000 dolláros köl­
csönből fizessék vláita, 

amelyet most vesznek majd fel 
Speyer- bankháztól.

Tizenöt milliárdos 
túllépés a városi 
építkezéseknél

A javaslathoz elsőnek Ekli József 
szólott hozzá. Azért szólal fel, — 
mondotta többek között, mert napról- 
nspra hallja azokat a rettenetes 
jajszavakal, melyek az agyonterhelt 
Polgárságot oltöltik arra a hírre, 
“ogy a város ismét kölc-önt akar 
felvenni.

Maga is a legnagyobb aggodalom­
mal kérdi, hogy

a gazdálkodás, amely most 
folyik a városnál, vájjon he­

lyes e ?
0 yaa meglepetés érte most, amire 
igazán nem volt elkészülve. Kiderült 
“gyanis, hogy

a városi építkezéseknél olrca 15 
milliard túllépés mutat hősik.

így aztán ahelyett, hegy a méreg 
«ága Speyer-kölcsön mielőbbi kon­
vertálására gondolhatnánk, ismét 
újabb kölcsönt akarunk felvenni.

Semmi előterjesztést nem lát arra 
nézve hegy a túllépéseket miből 
edezjk. Smretné itt látni a szám- 
evöség kiküldöttét, mert hiszen úgy 

i, h°gy a belügyminiszter haj- 
hozzájárulni, hogy valami 

p° aaó járulékot vagy valami ilyen- 
í,a v/ranyavalyát vessenek ki.

F'nöl: Kérem, ne tessék ilyen 
kifejezéseket használni I

Ekli: De igenis, ez nyavalya és 
na nem tetszik a miniszternek, hát 
tegyen róla. (Nagy derültség.) Meg­
döbbenve hallottuk a múltkor Is, 
hogy két milliárd korona felhaszná­
latlan kölcsönünk van, amelyért 13 
százalék kamatot fizetünk, de amely 

csak 9 szásalékot kamatozik.
Kiváncsi rá, hogy ki fogja a relte- 

viselni, a hatalmas 
adót fizetői, amikor a kispolgárság 
és a gazdák valósággal roskadoznak 
a terhek alatt. Felszólalását azzal 
fejezi be, hogy költeni minden köoy- 
nyeiaü gazda tud, de fizetni, azt 
mar nem.

A polgármester válasza
M.goss polgármester válasaolt 1 

Ekn felszólalására és kifejtette, 
hogy az úgynevezett túllépések kö- 

, zött egy fillér sincs, amit a köz- 
I gyűlés meg nem szavazott volna.

Ezenkívül fel van véve 200 000 
dolláros kölcsön terhére a Dári- 
nraseum belső berendezése, amiről 
eddig szó sem volt.

Ami a terheket illeti, azok miatt 
sem kell túlságosan aggódni, hiszen 
a város békében 40 millió arany­
korona adóssággal dolgozott és most 
ha fel is veszik Speyertöl az újabb 
900,000 dollárt, az adósság összege 

akkor lom lesi több 10 millió 
békebeli koronánál.

A mostani épitkezéseket nem le­
hetett lehagyni, mert hiszen min­
denki tudja, hogy a munkanélküli­
ségen és a lakásínségen kellett se­
gíteni. Nem tudom, mi lett volna 
itt, ha ez meg nem történik, hiszen 
az utcákon százával állottak a 
munkanélküliek. A 200,000 dollárt 
már csak azért is fel kell venni, 
hogy kifizethessük a vállalkozókat, 
ha azok a számlát benyújtják.

Ezután Vargha Elemér főjegyző 
jelentette ki, bogy

túllépés Itt sehol sincs, csupán 
hiány,

amennyiben az épületek a verseny­
tárgyalás során nagyobbak lettek, 
mint amennyire az első dollárköl- 
csőn felt ételekor számítottak.

Schvarz Vilmos természetesen most 
is a kölcsön felvétele mellett emelt 
szót, mig Markovits Elemér kifejezte 
aggodalmát eziránt és kérte, hogy 
a pjlgárság teherbíró képességét 
vegyék figyelembe.

A munkanélküliség 
kérdése

Magoss Q örgy polgármester is­
mételt felszólalása során kijelen­
tette, hogy az építkezéseket, beru- |

bázisokat tovább kell folytatni/mert 
így segíthetünk a munkanél­

küliségen. Jövőre a 18 tanyai is­
kola építésénél akar munkát adni a 
munkásoknak. Ha a közgyűlés azt 
mondja, hogy a mostani irány nem 
helyes, — fejezte be a polgár­
mester — ikkor én vagyok az, tki 
l’gszivesebben visszaadom a meg­
bízatást inkább még ma, mint 
holnap.

Ekli József erre kijelentette, hogy 
felszólalása korántsem irányult a 
polgármester ellen, azonban volna 
még nagyon sok forrása Debrecen 
városának, ahol

nagy ■egtakarlMsokatórhclic el.
Fehér Ferenc kijelentette, hogy ö 

nem akar rekrlminálDÍ, de szüksé­
gesnek tartja, hogy abból a szeren­
csétlen esetből, amely a Déri- 
muaeutn körül előfordulj levonjak a 
tanulságokat. A museum ugyanis 25 
milliárdba fog kerülni, holott leg­
feljebb 12 re számítottak. Máskor 
irhát jobbon elő kell készíteni a 
közgyűlés elé kerülő ügyeket.

A . bizottság eiutan elfogadta a I

A mexikói kathollkusok minden 
gazdasági eszközzel folytatják 

a nagyszabású bojkottot
11 ha,ottJa van a vallás Üldözésnek - 

A bojkott máris súlyos gazdasági válságot 
idézett elő M

Lenden, augusztus 6. Mexikóban hatatos kitartással kfixAtannb ;

»t sül*®. a
tegnapi nap folyamán a templomok 
átadásánál ismét több helyütt össze­
ütközés volt a hivők és a ka tórák 
között. A tegnapi nap zavargásainak

kilenc halott és husionhét se- 
besfllt áldozata van.

Aunisano városka lelkéssét, aki a 
kormány rendeletének eleget téve, 
a templomot átadta a hatóságnak s 
ennek fejőben engedélyt kapott a 
lelkész] frakció további végzésére, 
Verakraz püspöke at egyházból ki­
átkozta.

Abban az összeütközésben, amely 
tegnapelőtt a kormány hivei és a 
katolikusok között volt, kit ember 
meghalt is Igen sokan megsebesül­
tek, közülök többen súlyosan. A ka­
tolikus szervezetek kitartanak a 
kormány elleni küzdelmükben és az 
a bojkott, amelyet kezdettek, már 
eddig is

valóságos gazdasági válságra 
veaeteh.

Általános az az ijedelem, hogy a 
kormány ki fogja használni a hely­
zetet és a mostani konfliktust nem­
csak a katolikusok ellen fogja fel­
használni, hanem az összes külföl­
diek ellen Is el akar járni. 

a katolikusok azonban rendület­
lenül kitartanak a bojkott mellett s 
Mora del Rio érsek körlevélben is­
mételten lelkére kötötte híveinek, 
hogy józan megfontoltsággal, de áll-

200.000 do’Hros kölcsön felvételére 
vonatkozó előterjesztést.
Egymilliárdos kölcsön 

klslakásos bérház 
építésére

Végül foglalkozott a bizottság az­
zal az előterjesztéssel, amely a Rí- 
kovszky-a'ca végén építendő kis- 
*k*?08 ,börháMa vonatkozik, a nép­

jóléti miniszter erre a célra 7 és fél 
százalék kamat mellett 16 évre egy- 
milliárd kö'csönt ad a városnak? A 
bizottság úgy döntött, hogy a hitelt 
igény beveszi, miután a közgyűlés 

bogy e8T klslakásos 
végén8** * * R'kovszky utca 

.közül többen 
kifogásolták est, mert szerintük a 
hely teljesen alkalmatlan erre a célra 
A polgármester maga is kijelentette, 
hogy a legnagyobb csodálkozással és 
meglepetéssel értesült a közgyűlés 
határozatáról. Remélhetőleg eat a 
határozatot mégis változtatják, mert 
teljesen értelem nélkül való dolog 
hogy a tolipiacra, illetőleg a zsibo- 
góra építtessen házat a város.

kővetkezőket tartalmazza:
Az egyház most az államhatalom 

elnyomása alatt nyög. A mi tünte­
tésünk majd megmutatja, hogy mire 
képesek azok, akiknek a polgári 
szabadság ügye a szivükön van. 
Nemcsak akció bizonyos ellenséges 
elemekkel szemben, hanem azzal az 
eredménnyel is jár, hogy súlyos 
helyzetet teremthet, mert

megbénítja ai ország szociális 
és gazdasági életét.

S«nki se fe'edje, Hogy drasztikus 
akcióról van szó, törvényes védeke­
zés gyakorlására. A passzivitás és 
a fegyveres akció között csak egy 
akció van még, a polgári akció, 
amelyre mi most készülünk.

A bojkottnak az a célja, hogy tel­
jesen megbénítsa a szociális és gaz­
dasági életet a következő esikö- 
zökkel:

1. Nem szabad hirdetést feladni 
azokba az újságokba, amelyek tá­
madják, vagy nem segitik a mi 
akciónkat.

A hallgatást és a közönyösséget 
úgy tekintjük, mint a segitióg 

megtagadását.
Mexikó városának sajtója ellen csak 
akkor járjunk el, amikor a liga eset- 

rnilyea ess 
Kötökkel élünk vele szemben.

2 Csak azt szabad vásárolni, ami 
a mindennapi élethez feltétlenül
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A feszültség enyhüli, minthogy 
Mexikó valamennyi városában a 
templomokból vi szavonták a csi­
pátokat.

szükséges ős el kell kerülni még 
gyümölcs, cukor, fagylalt és hasonló 
cikkek vásárlását.

8. Kerülni kell a közjárómüvek 
hasin ál a tát, ha psdig feltétlenül 
szükség van ilyen járóműre, akkor 
a legolcsóbbat kell használni.

4. Nem ssabad résilvenni kös- és 
magántáncban, nem szabad látogatni 
színházat és mozit és be kell saűn 
tetni a kirándulást is.

5. A legkisebb mértékre kell csök­
kenteni a villamosáram használatát.

6. Tartóikodnl keli az osztály- 
sor s játék ban való rése vételtől.

7. A kalo'lku gyermekeket nea 
subái az állami Iskolába já­

ratai.
A programra eaután kifejti, hogy 

esek as irányelvek a viszonyoknak 
megfelelően bővítendők, vagyis a I 
gazdasági és a társadalmi élet min- 
denfée megnyilatkozásával szemben 
bojkottot kell gyakorolni. i

— Etek az energikus rendssabá- London, augusztus 6. A pánázsiai 
lyok — mondja végül a program — kongresszus befejeződött. Az ázsiai 
ne ébresszenek bennünk tétovázást nemzetek uj szövetségének igazgató 
vagy félelmet, mert M x kóban élet- iává két japánt, két kínait, két 
halál harc tört ki, amelyet az dl- indust és egy fiiíppinit választottak meg. 
lamhatalom kényszeritett az Egy- A legközelebbi kongresszust Peking 
házra. ben tartják. 8

Aa egyházüldözéssel kapcsolatban A záróülésen a kínai kiküldött je­
nem érdektelen megemlíteni, hogy vasolta, hogy a pánázsiai szövetség
aa egyik mexikói újság nemrégiben különösen 
aat irta, hogy Calles mexikói köz- Indiát támogassa függetlenségi 
társasági elnök, akiről mindenki törekvéseiben
tudja, hogy zsidó származású sza- I > r , ,
badkömüves -, egy cionista képvi- w ° nyuga.l,r^lomatiku- 
selö előtt a következő kijelentéit • "" me«semmiaűl A később 

tette :
— Nem ismeretlenek elöltem a 

cionis'a töiekvések. Minthogy vite- 
leményem szerint a zsidó faj Igen 
tbrekvő, vitéz és szorgalmas, (?) ste- 
rencsének tartanám hazám részére, 
ha a zsidók uj Zonjakká tennék. A 
zsidó bevándorlóknak

alnden kedveiményt megadunk 
éi kormányom tart karokkal

fogja őket fogadni.
A zsidók a demokrácia zászlóhordo- 
•ói és szóvivői a szociálizmua üd­
vös tanításának.

Oroszorsiógot Is a zsidók ixa- 
badliották fel ai évssasadoi cári 

elnyomatás alól.
Amikor Calles egy alkalommal 

Newyőrt ban időzöl t, rabbiküldötiség 
tisztelgett nála. A küldöttség szónoka 
köszönte az eküknek a zsidóságnak 
Mexikóba való invitálását. Utána a 
rabbi megáldotta az elnököt, aki 
meghatol tan megköszönte az üdvöz­
lést és kijelentette, az ő uralma 
alatt Mexikóban nem fognak kü­
lönbséget tenni a különböző fajok 
és felekezetek között,

Mexikóban győz 
az egyház bojkottja
Mexikó, augusztus 6. A kormány 

az amerikai San Jose De Gracia 
nevű tempkm augusztus 2-i lefog­
lalását felfüggesztette és vezetőjét, 
a mtxikói papot

jógiiba lnnél vlinabelyeile.
A mexikói amerikai kereskedelmi 

atassé közölte washingtoni hatósá­
gaival, hogy a mexikói bojkottmoz­
galom valamennyi üzletágban érez­
hető. A bojkottmozgalom a luxus 
árucikkeket jóval súlyosabban érinti 
mint az ipari termékeket. ’ 

A mexikói érsek ismételten ki­
jelentette, hogy hajlandó olyan mél­
tányos megegyezésre, amely nincs 
ellentétben kötelességeivel. Az érsek 
a philadelphiai Columbus lovagok 
ismeretes tüntetését érdeklődéssel 
kisérte, anélkül azonban, hogy arról 
nyilatkozott volna.

A mexikói konfliktus áldozatai­
nak számát

20 halottra ói 30 ubei&ltro 
becifillk.

Anglia elítéli Szerbia eljárását 
Bulgáriával szemben

Belgrdd, augusztus 6. A be’grádi 
angol követ tegnap meglátogatta 
Nincsics szerb külügyminiszter . Ezt 
a látogatást a saerb kormány szó- 
fiai demarsával hoziák összefüg- 
gésbp. A rendkívül élesh-ngu jegy­
iék ugyanis angol politikai körökben 
nagy feltűnést keltett és

nem helyeslik a nerb kormány 
eljárását.

Angliában egyes körök és a sajtó 
véleménye szerint a szerb sajtónak 
sorozatos támadását Bulgária ellen 
minden kétséget kizárólag 

maga a nerb kormány irányítja 
és rendelte meg 

és bizonyára az a célja, hogy he 
lyet kapjon a Bulgáriának nyújtott 
népszövetségi kölcsön ellenőrző bi­
zottságában.

Befejeződött a pánázsiai konferencia
Meg kell semmisíteni a nyugati befolyást

titkosan tárgyalják.
A kongresszussal kapcsolatban egy 

kis zavar is támadt, amely azonban 
ily hatalmas szövetség létrehozásának 
első munkálatainál nem csodálható. 
Sanghaiban ugyanis — amint hírlik — 
tiltakozó tüntetést akartak rendezni a 
kongresszus ellen, mert Japánt azzal 
vádolják, kogy

a konferenciát a saját érdekei­
nek szolgálatára akarta felhasz­

nálni.
Arról azonban nem érkezett hir, hogy 
a tüntetést tényleg megtartották-e.

Előadás a szír kérész- 
tyének szenvedéséről 
a Koaauth-u. ref. templomban

Vasárnap délután 5 órakor érdeke, 
előadai lew a Konulh-u'cii temp, 
lomban. Egy menekült azir leiké« 
dr Aprin Khatnii, aki a azyriai Máté­
ból menekült el a moit népe felségé 
lyezeiere könyöradományt gyűjt, el 
fogja mondani, hogy mint üldözik ét 
irtják a vad mohamedánok az ottani 
keresztyéneket. Ez alkalomból a bö. 
vetkező

programmal
lesz Vallásos estély. 1. XXXV. zsolt 
1., 2. verse. 2. Imádkozik és bibliát’ 
olvas Magyar Bertalan s. lelkész 3 
31. dicséret. 4. Bibliamagyarázatot 
tart Baja Mihály lelkész. 5. A szír 
keresztyének szenvedéseit ismerteti 
dr Aprin Khamis menekült szír lel­
kész. Magyarul tolmáciolja Vasady 
Béla theol. tanár. 6. Szaval Baka 
János énekvezér. 7. Bezáró ének.

Belépődíj nincs. A befolyó persely­
adományok a szir keresztyének szá­
mára adatnak át.

nap 
uj ( 
ernt 
téré 
ban 
elite 
lelki 
zett 
eddi 
refeo 
azon 
szüli 
nem 
ahol

8g 
hó

Tlszaőrsön hat ember megbetegedett 
bőrlépfenében

Négyet megmentettek az orvosok, de két juhász 
életbenmaradásához nincs remény

| megállapította, hogy lépfenében szen­
vednek, a juhászok kihajtották a 
határba, levágták és mint egészsé 
ges hust,

a községben szélmérték.
A fél falu evett belőle és senkinek 
semmi baja sem lett, ellenben mind 
a hat juhász, kik a levágásnál és 
feldarabolásnál segédkeztek, 

igen súlyos bfrlépfenóbeu meg­
betegedtek.

Négy embert az orvosoknak idejé­
ben alkalmazott oltásokkal sikerült 
megmenteni. A másik kit juhász 
élelbenmaraddsához nem sok a re­
mény.

(4 Hajduföld tudósilójától,) Be­
számolt a Hajduföld arról, hogy a 
napokban a Bellegelőn mintegy 25— 
30 ember betegedett meg lépfené- 
ben, mert két napszámos egy beteg 
tehenet megayuzott s annak a hú­
sát rendkívül olcsó árban eladták a 
szegény embereknek, akik a lépfe- 
nés hust megették. Közülök egy 
olyan állapotban került a klinikára, 
hogy

súlyos következményektől Is tar­
tani lehet.

Most ismét egy ehez hasonló ese­
tet jelentenek Tiszaörs'ői, ahol négy 
darab juhot, melyekről az állatorvos

A nyíregyházi erdőben éjjel elfogták 
az aszódi fegyintézet megszökött fiatal­

korú lakóját
D. P. szökése után vakmerő módon meatámarit» a debreceni 11. gyalog ez—-^.2?,®n.!n®9»amadta

(A Hajduföld tudósítójától.) Nem 
régiben történt, hogy D. P. fiatal­
korú nyíregyházi születésű csavargó, 
akinek már többizben volt alkalma 
közelebbi ismeretségbe kerülői a 
rendőrséggel és a csendőrséggel, az 
aszódi

fiatalkornak fegyintézetéből vak­
merő módon megszökött.

A szökevény kénre kéri lésé re széles­
től ü nyomozást indítottak meg, de 
eredménytelenül. Már-már letettek 
arról is, hogy D. P.-t egyelőre meg­
találják.

A sóstói csendörőrs azonban csü­
törtökön éjjel nagy razziát tartott a 
nyíregyházi erdőben s ez alkalommal

•Ikerfiit ismét elfogni a fiatal­
korú notórius büaÖBŐt. 

akit bekísértek a nyíregyházi rend­
őrségre. D. P. itt töredelmesen be.

«»ruffe büne ’ maíd PBdÍ8 ÍSmét 
I csendöröknek, akik meg-

indították a további nyomoiást D P 
bűnlajslromának összeállítása érdé’ 
kében.

A fiatal bűnös egyébként 

ötreudbell bolörés és lopás alatt 
került az aszódi fegyintézetbe s né­
hány nappal azután, hogy innen 
megszökött, vakmerő módon meg- 

8dta 8 debreceni 11. gyalogezred 
egyik polgári alkalmazottját, akit 
amíg'05108 husdnggal addlS vert, 

essméletlenfll össze nem esett.
, Í sty°?an sebesült ember 

ruháit lehúzta és elmenekült.
annul“* D; P> bönlaj8tromát össze- 
u 2 kl e?éí? a bűntettéért is fele- 
bírósága.f°g a V0DnÍ 8 liatalkorQak

A „Turul“ Szövetség béc i tanul­
mányi kirándulása. A „Turul11 Szö­
vetség — a Magyar Egyetemi it 
Főiskolai Bajtársi Egyesületek Orszá­
gos Központja — a múlt esztendők­
ben bevezetett és kitünően sikerült 
külföldi tanulmányutak az idén ,is 
megrendezi. E tanulmányi utakon 
számos kedvezmény igénybevétele 
mellett nemcsak a szegény sorsú egye­
temi hallgatók, de azok hozzátartozói 
is résztoehetnek. Az első tanulmányi 
csoport augusztus 21 On d. u. 6 órakor 
indul az Eölvös-téri hajóállomásról 
Bécs városának megtekintésére. A 
csoport szakszerű vezetés mellett meg­
tekinti [Becs összes nevezetességeit: 
így végiglátogatja a képtárakat, a mú­
zeumokat, középületeket, a császári 
palotát, megtekinti Badent, Klaster- 
neiburgot, megmássza a Leopoldsber- 
get és Rauseneket. A tanulmányi ki­
rándulás augusztus hó 31-éig (art- 
Részvételi dij a Bajtársi Egyesületek 
tagjai részére 520.000 kor., a »Turul* 
Szövetség kötelékébe nem tartozó egyéb 
egyetemi vagy főiskolai hallgatók ré­
szére 550 000 korona, hozzátartozók 
részére pedig 620.000 kor. A részt- 
vételi dijban bennfoglaltatik az úti­
költség, lakás, a reggeli, az ebéd, a 
múzeumi látogatási dijak, a vidéki 
kirándulások költségei, azonkívül egy 
táborozás költsége. Az ellátás kezdő- 
dik a második napon Bécsben a szál­
lással és megszűnik a tizennegyedik 
napon a hajón az ebéddel. A jelent­
kezéskor 100 000 koronát kell előleg­
képen lefizetni. Jelentkezni lehet hét­
köznaponként délután 4—5 óra között 

»Turul“ Szövetség hivatalos helyi­
ségében (Muzeum-körut 6—8., II. ud­
var) augusztus 10-ig bezárólag. Az 
útlevelet a budapestiek és a pestvár­
megyeiek részére, az osztrák viiumot 
pedig az összes résztvevők számára a 
»Turul“ Szövetség szerzi be.

A Csaba nyaraltatáil akciója. A 
Csaba B. E. kellő számú jelentkező 
esetén ezidón is megrendezi a ta­
valyihoz hasonlóan nyaraltatási ak­
cióját Párádon. Jelentkezni lehet 
Scblammadiuger József szigorló or­
vosnál, a Csaba B. E. vezérénél, 
hétfőig, f. hó 9 én délig és délután 
2—4 ig a Bőrklinikán. A nyaralta­
tási akción résztvihe'nek az összes 
bajtársi egyesületek tagjai. Nipi el­
látás! díj: 32 000 K.
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Két hétig ült egyfolytában a szoboszlói 
hőforrás vizében

Ónodi Ida a vízben lakott, táplálkozott A. i 
tudták partra huzni — A fürdé. v P “V “w<,í[r5k

M rurdea világrekordja
| (A Hajduföld tudósítójától.) Ma- 

napság úgyszólván minden órában
l uj és uj világrekordokról olvas az 

ember. Lindeneck mester a koplalás 
terén teremtett világrekordot, Páris 
ban 78 óra hosszáig táncolt egy

I elkeseredett fiatalember, mig egy 
lelkes nőmet öt teljes napig bicikli­
zett egyhuzamban. A fürdés terén 
eddig még senkisem állított fel világ­
rekordot egészen a mai napig. Most 
azonban — hipp, hipp hurrá — meg­
született az uj rekord is, éspedig 
nem másutt, mint Hajdúszoboszlón 
ahol

egy í to váll asszony teljes két 
hétig fiit egyfolytában a forrás 

meleg vizében
s ezzel felállította a távfürdős világ- 
rekordját, amely eddig teljesen isme­
retlen dolog volt.

Az eset hőse ónodi Ida hajdu- 
szováti 45 éves asszony, aki vasár­
naptól számítva pontosan két héttel 
ezelőtt ült bele a kitűnő meleg vízbe 
melyben már addig is számtalanszor 
fürdőit több, kevesebb ideig, néha 
három nég, napig is. Éjjel-nappal, 
mert — ez a kis szépséghiba a dolog 
magértéséhsz tartozik — Ónodi Ida 
egy kicsit elmebajos. Nem nagyon, 
de éppen eléggé ahhoz, hogy ilyen 
feladatokra vállalkozzék. Julius 18 án 
tehát hozzáfogott a korszakalkotó | 
teljesítményhez.

Teljesen ruhátlanul beleíekádí 
a forrás kőről képződött tóba 

s ettől kezdve rendületlenül benne- 
maradt egészen augusztus 1-ig. Ott 
M. tdi.Ull.KM, 1ÓI fejdtaparlta 
hafva s teste többi részit a vízben 
ztatva, aludt Is. Közben múltak a 

napok, esett az eső, fújt a szél, 
megingott a francia frank, mindez 
Äa%AgyACSÖPPel 8em »gáttá 
vizhfn Idáh Ö nyugodtan pihent a
&?kárC8ak W kis halacska. 

P9írlJ .V8gy ’Dk4bb SZerdn
® T a foltg íe,tüat 8 hajdú 
ft? u?1 derék csendőröknek is, 
árLftVai.a Bot6rius fürdőzöt, el ha- 
fi t/k’- hogy vég8t vetneh világ- 

«koräeri ambícióinak és partra te
I bíu miaf!t mőg vaIami komolyabb 

&HMfékA Aa ^határozást tett
’ bS 68 Mát valóban partra 

itt azonban “ kéthetes fürdésnek 
nt már nagyon komoly következ­
ményei jelentkeztek.

^’’^cséilen asszonynak a 
bőre, amint száradni kezdett 
feirepedoselt s testéből több he­

lyen kiserkedt a vér.
iethLnV*fi?°£?5der te,Íe8eo eszmé- 
később < f,eküd‘ a P^on és csak 
kíltözöt J ? eimondani, hogy azért 
hitte hí! be ® a Vlzbe’ me,,t azt 
nak’h^7 aa nemcsQk Reumáid- 

s’zereS a^oi^ak is használ.
a« .X C?re’ éPPen “kkor, midőn I 
lón ar°Dyt Parh’8 tetlék, SíOboSZ- 

0M «"lel»
Ä? JE*? .“WtatewH 

meviAto»k Va ó tanársegédje, rki 
intfzkedíttaBh e8z“íleUe“ asszonyt, 
ítsákTh« 5íx8y ÓMdy Id * 8^1 
caeSa X debreC3ni klioüára. A 
esendő,ség intézkedésére ez mégis 
fürdönő °°b8n ®kkorra már a tav- 
Jyosra, sőt SpOta rflndli?ül 8U*

élelvesaélyesre fordáit,
dé^t maDkatársa kér- |

otőaett Oláh Dániel tanársegéd

mondani-8 kÖFetkezöket wlt szives

kíSíMí 01,011 be- Az ál,»P°‘R “ 
iavnlí /Ö?eJke,tében már Sokat 
tmlH ’ í® míg miodi8 U0m lehet 
EífvS oein 4,1 0 b0 valami 
Ä 's““g “ Mei 

a«^8iUnk résaőröl bizonyosra vesz- 
Mük hogy a kitűnő orvosi kezelés­
rí, «“.A8 e?* az eredménye, Ónodi 
bot oli k “«égőre Hajduszo- 
bosziónak és Szovátnak, melyek im- 
hír ®i.8y ^Rekorderrel dicsekad 
no id ok.

^sörömet* ^mnnrti^c na8*harang

megfeledkezik

SltMÄBLrh0’’ kLUVS,y 6la ^•i 
fejlődésen ment keresztül és az idei 
parádi versenyen Kelemen Auréllal 

“ f/.rf*e8) es döntőjét, vala­
ki?! aa aradi Döwier László is o'y 
meglepetéseket szerezhetnek, hogy 
Debrecen város férfi egyes bajnok- 
s»ga minden valósiinüség szerint 
dífnima8 küzdelmek uM“ fog el- 

. 4A.?öÁegy03 owaégos versenyen 
induló játékosok névsora még nem 
teljes, igy az esélyek sem mérlegel- 
netők. Annyi azonban bizonyos, hogy 
ha a tavalyi bajnoknő Baumgarten 
ÄS’ Dgy föl6nyflsgyö»elme 
!k »°J.ue?et‘eMek látszik. Komoly 

el eofélként áll ugyan vele szemben 
a Katonatiszti Tennis Kör kiváló 
Jöq8yjMékosa Nagy Duci, azonban 
m í? ?ég ez évben B’umgírten 
Magdával szemben győzelmi esélyt 
non jósolhatunk. f

A férfi páros ország s versenyben 
gyönyörű küzdelmekre van kilátás. 
Itt a legerősebb pár kétségen kívül 
a két MAC játékos: Göncz—Kele­
men pár. Tekintve arouban, hogy 
Ke.eanen Auril indulása, ki a parádi 
versenyen a férfi egyes dön'ő leját­szása alkalmával lábában izom?.»- 
kt“,dl8t ~ még kétBéges, így 
Várady-Szabó Andor—Döiner L‘azló 
pár, valamint Landau—br. Vav 
B n) Lehel—Bidicke és Németh 
György—Miklós Béla párok között 
keressük a győztest.

A vegyespárcs bajnokságban még 
szín,én nem teljes a nevezési lista. 
A tavalyi bijnokoknak Varady Szabó 

Dömötör K. pírnak mindenesetre 
kiváló formát kell játszania, hogy a 
tavalyi bajnokságukat megvédjék.

A tiszántúli számokban a férfi 
egyes döntőjét a tavalyi védő: Vá­
rady Szabó Andor és az orosz Lan­
dau Wladimir között gondoljuk, azon­
ban a küzdelembe Dörner László is 
erősen bele fog szólni.
-. ,A •’S/áuLu,.i nöi flgyes Öltésé az 
ldén 13 f0,,étien a tavalyi bajnoknő 
Nagy Duci lem. '

A férfipáros indulói között első

Ségfbrn “egbo‘rá“kozást keltett 
ránv »ml? ? 8 szemérmetlen bot- 
János ill! Es^erSdlyos-Epstein 
ia0??xSZ°C 6Mctnokrata nemzetgyü-

képme,d rendeze« részeged a 
soprohmegyei Csorna község főterén 
köru?i ??ÖI?yb?1 ráDduU ^rtcs- 
p’So'Ä"" 

ÄÄX01“
ojabb, jellemző mozzanata ke- 

rillt nyilvánosságra,
amely Győrben löftént.
„ „ az eset úgy pattant ki, hogy 
iih 'uV1 Hirl:1P legutóbbi sí 
S a ^bdMitrai-
íx* ».Ye^dég 10 föpmcére nyilt levelet 
közöH Esztergályos-Epstein képvise- 
.öböz.’ amelyben megírja, hogy a 
ÄJ8e 5 k0J.te8uM4ban eltikkgadtan 
fr ?™ ° vend^lSbe és három pohár 
frissen csapolt sört fogyasztott el 
Sa ^T^ dö Afdedkezet 

hnn2A ^ zenötezer korona hátra­
hagyásáról, amely Gambrlnus elfo­
gyasztott italának értéke, J

. sietve távozott“.
— Ej — igy 8ZÓJ a j0yé| _ an. 

A«,z!Udatiki,aD’ bogy egy honatyának 
országos \gondjai yannak és igy

A Katonai Lawn-Tennis Kör nagjT 
szabasu tenniszversenye aug. 12-én

vidéki es debreceni egyesület 
a versenyekre
| AthletiVai Club, Debreceni Torna 

Egyle\ Saegedi Kitartás Egyetemi 
Athlotikai C ub, B.-rettyóujfalui Sport 
Egylet, Nyíregyházai Liwa-Tenn’s
Cub. . V-— _______  -w-

A megszállott területekről: Arad BÄ ? óritó1 1 ó,ái£ is 
Szatmár és Nagyvárad játékosai. ‘ 3 órától

Az egyes versenyszámok esélyeit 
mér'egelve az eddig beérkezett ne­
vezések szerint a^ országos férfi 
egyes versenyben Göncz Lijos, Ke­
lemen Aurél MAC, Várady-Szabó 
Andor DKLK. L “

«yörgy MSE között keressük ’a 
győzi ej.

Amennyiben Göncz Lijos, a ki­
váló formában levő MAC játékos, ki 
Budapest bijnokságát az idén’ a 
BBTE nemze közi versenyén meg­
nyerte és ki a magyar er Alist An 
Kvhrling mögött az előkelő harma­
dik helyet foglalja el, a starthoz áll, 
úgy győzelme úgyszólván elvitatha­
tatlan. Legerősebb ellenfelei itt a 
tavalyi bajnok Várady Szabó Andor, 
valamint Kelemen Aurél MIC és a 
kiváló oro z emigrált játékos Lind.u 
Wiadimir lesznek. A nagytehe^égü

----------------  olyan múló 
gyönyörökről, amelyeket három po 
i/j. fiör oyujthat, szépen utána bal- 
iBgiam és a vendéglő előtt csende 
sen prüszkölő autónál utólőrve, mo- 
8olyogva figyelmeztettem három po- 
bar. elfogyasztásának konzekven­
ciára, Nagyságod szintén mosolyogva, 
kezével nem a zsebébe nyuif, hamm 
pajzánul legyintve, igy szólt:

Oegfiseti a kecskeméti nagy- 
har“og-.W a solförnek 

és elrepflit Öltő vény felé.
— Eu azután már nem mosolyog- 

tam, de komolyhangu levelet irtára 
a kecskeméti nsgyharanghoz, akitől 
í-CT,azlaJála8zt kaPtam, hogy 
neki Urasdged idegen. így tehát 
mégis nagyságodnak vagyok kény­
telen prezentálni azt a számolócé­
dulát, amely kedves bizonyítéka an­
nak, hogy

csak a világ proletárjaiban bn- 
zog az egészségei humor. j 
Minthogy pe ig Posta Sándor I 

választási harcának ezt a kedves I 
!SJ?,8Ae,retnám Köriéi, kérem 
emlékeztetőül postabélyegben bekül- I 
aenl azt a tizenötezer koronát, ame­
lyet az óvatos kecskeméti nagyba- I 
rang nem volt hajlandó nagyságod I zii eDTa y^dy-Szabó—Dörner pár 
helyett megfizetni. sr * Jl a Landm-br. Vay és a Németh

Már eddig is több fővárosi, 
nevezett be

t/4 HaÍduföld tudósítójától.) A 
Debreceni Katonatiszti Lawn-Tennis 
Kör immár negyedik éve rendezi 
meg országos tennisz versenyeit év­
ről-évre növekedő hatalmas érdeklő- 
dts és siker mellett. A debreceni 

I 1ver86Dlekeu naérik össze erejüket a 
budapest tenniszezők a vidék lei

I jobbjaival. Tavaly már be'ekapcso- 
lúdlak a megszállott (őrületek ma­
gyar játékosai is, úgy hogy jogosan 

I mondhatjuk, hogy D.brecen város 
bajnokságéért

Bagymagjarország legjobb játé­
kosai starthoz allanak.

Bár a nevezések még javában 
folynak, máris megállapítható, hogy 
az idei versenyek az eddigieknél is 
magasabb színvonalúak és népeseb­
bek leszrek.

Eddig a következő egyesületek je­
lentették be részvételüket:

Budapestről: Magyar Atlétikai 
C ub, Bud pesti Budai T.rna Egy 
let, Ferencvárosi Torna Club, Buda­
pesti Lawn-Tenois és Korcsolyázó 
Egylet.

A vidékről: Miskolci Sport Egy- 
. Debreceni Katonatisni Ltwn- 
I Tennis Kör, Debreceni Egyetemi

I Miklós párok előtt. ’
I A versenyekre a nevezési zárlat 

auguitus 10 én
19 órakor. Sarso'ás 11-én 17 óra- 
kor a katonatiszti tennisz kör cub- 

I helyiségében lesz.
A versenyek, melyek iránt Deb­

recen egész sporttársadalmában már 
is nagy érdeklődés mutatkozik, 

augusztus 12<én röggel
9 órakor kezdődnek a Katona Tiszti 

.1_d0“ls Kör. P^yáin- Játékidő na- 

délután 3 órától besötétedisig. & 

Debrecen város bajnokságáért 
folyó küzdelmek a következő ver­
se nyezámokban lesznek: I. Férfi 
verseny. Védője 1925 b?n Várady-

- --------- -  | Szcib^ Andor (DKLK). II. nöi oifvos
rsÄ..Y'Ä I S ‘í!

Pvönzv MSR - I pár. (MAC) IV. Vegyes páros, 1925-
ben védője a Várady-Szabó—Dömö­
tör pár.

Tiszántúl bajnokságáért 
a következő versenyszámok lesinek : 
I- Férfi egyes, 1925 ben, védője 
Vát dy Szabó Andor, II Női eg(es, 
1925 b0n vhiöjeNagy Duci(DKLK>, 
III. Férfi páros, 1925 b n védője 
Dörner László—Dresdner ív in.

H
a venni, vagy eladni akar, ha ál- 
láitkeret,aHAJDÜFOLD hir­
detéseinek biztos az eredmény.
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Regény
Ősz volt... A halott levelek hullását 
Nyomon követte egy pajzán kacaj. 
Kíváncsian benéztem a ligetbe, 
Ahol még lombbal ékes volt a gally. 
...Egv barna lányt s egy szőke férfit 

láttam: i
Ólelték egymást csóközön között... 
Nevelték csak, hogy pusztul a fa 

lombja,
Hogy elment már a daru, fecske, 

gólya,
S hogy lm’ a nyár is már elköltözött...

A tanulók felvételét ai Orsiágos 
Vitéz! Ssék teljesül.

A vitézek, vagy várományosaik a 
felvétel iránti kérvényeiket a mel­
lékleteikkel együtt augusztus 15-ig 
személyesen kell hogy beadják a 
Vármegyei Székkapitánysághoz. Kis­
gazda ifjak kérvényeiket ugyanek­
korra az iskola igazgatóságához Ör­
kényre kell, hogy beküldjék. Az 
összes kérvények az Országos Vi­
tézi Székhez, Budapest (Várpalota) 
intézendők.

. .. Késő tavasszal arra jártam ismét, 
Amikor lombhüs volt már a liget. 
Május ii'ata lengett a mezőkön ... 
Már rég’ lakták a fecsktfészkeket... 
Véletlenül benéztem oda ismét, 
Hol szerelmespirt láttam tavaly : 
A barna lány megint ott volt — 

magában: 
Könnyes szemében csendes bánatával..

Pedig tavasz volt s dús lombú a gally.
MAGYAR GYULA.

Lefoglalták a szovjet 
pénzét Parisban

Páns, augusztus 6. A párisi orosz 
kereskedelmi kirendeltség pénztárát 
a párisi polgári bíróság Ítélete alap­
ján lefoglalták. A kirendeltség, ame 
lyet hivatalosan Gostorgnak nevez­
nek, azoknak a francia kereskedők­
nek, akik a moszkvai árumintavásá- i . ■ .. . . .
ron akarlak résztvenni, 25.000 arany- A talajtani tudósok Hajdúszoboszlón 
rubelért bélbeadott egy pavillont. A 
Gostorg a pénzt felvette, de a ke­
reskedők nem kapták meg az en­
gedélyt a kiállításon való részvé­
telre.

(A Hajduföld tudósitójától.) A 
Debrecenben tartózkodó ötvennyolc 
tudós agtogeelógus — mint isme­
retes —, csütörtökön a palíagi gaz­
dasági akadémia gazdaságát tekin*

A Vitézi Rend gazda-1 S “’g' pí“'”‘o" "“"s
képző iskolája Debrecen nevezetességeit:

Az Országos Vitézi Szók fenn- a református Kollégiumot, a városi 
hatósága és a földmivelősügyi mi- múzeumot, a Déri múzeumi épitke- 
niszterium tanügyi és gazdasági j sóseket, a nagyerdei 39 es hősök 
főfelügyelete alatt álló gazdaképző '

Telefonon főispánnak adta ki magát,
Az iskola célja, hogy a Vitézi Rend hogy munkához jusson
telkes vitézeit és ezek várományo-
salt, továbbá megfelelő vagyonnal Egy munkanélküli iakatossegéd agyafúrt 
rendelkező bármelyik keresztény fe- ravaszsága
lekezethez tartozó ifjakat hazafias 
szellemben tanult gazdákká kiké­
pezze, kik az iskola elvégzése után

Szeged, augusztus 6. A mostani 
o___ ____ nehéz munkaviszonyok között fur-

képesek legyenek saját“ birtokaik | fangos módját kísérelte, meg az el- 
okszerűbb kezelésére és vezetésére.

A felvételi feltételek
a közetkezők: Betöltött 17 éves élet­
kor, erős, egészséges testalkat, me­
lyet orvosi bizonyítvánnyal kell iga­
zolni, iskolai bizonyítvány an­
nak igazolására, hogy a folyamodó 
jól tud irnl, olvasni és a négy alap­
művelettel számolni; Írásbeli nyilat­
kozat a folyamodók szüleiktől vagy 
gyámjuktól, melyben arra kötelezi 
magát, hogy a tanfolyam tartama 
alatt az ellátás és egyéb dijakat az 
iskola pénztárába pontosan befiz Mi; 
hatósági erkölcsi bizonyitvány ; köz­
ségi bizonyítvány, mely feltünteti a 
folyamodó vagy atyjának vagyoni 
állapotát, eddigi foglalkozását, kis­
korúság esetén testvéreinek számát 
és életkorát. A bennlakó tanulók 
után személyenként egész ívre 550 
pengőt kell fizetni, az évi ellátási 
díjnak első fele, 275 pengő a tanév 
kezdetén, a másik fele pedig márc. 
1-íg fizetendő be az iskola házi 
pénztárába. Indokolt esetben havi 
részletekben is eszközölhető a fize­
tés, melyre az igazgatóság ad en­
gedélyt. Helyben lakó bejáró tanu­
lók évi tagdij ős egyéb kölsőgek fe­
jében 150 pengőt fizetnek.

A budapesti törvényszék másfélévi 
fogházra ítélte a Népszava rágalmazó 

munkatársát
I zoitját a magyar nemzet megbecsü­

lése ellen elkövetett vétségben és 
i kétrendbeli sajtó utján elkövetett 

rágalmazás vétsége miatt

egy évi és bal havi fogházra,
10 millió korona fő- és 2j(3 millió 
korona mellékbüntetésre, hivatalvesz­
tésre és politikai jogainak felfüg­
gesztésére 3 évre, a bűnügyi és ügy 
védi kölségek megtérítésére Ítélte. 
Ezenkívül kötelezte, hogy erkölcsi 
kártérítés cimén a váci székes káp­
talannak 30 millió, Szulay Gyulának 
pedig 15 millió koronát megfizessen.

Az ügyész súlyosbításért, a vád­
lott pedig felmentésért felebbezett.

Budapest, augusztus 6. A buda- 
pásti törvényszék Töreíy-tanácsa 
ma reggel kiszállt Vácra, hogy ott 
a tanuk nagyszámára való tekintet­
tel a helyszínen megtartsa az olá­
hok idejéből származó

kommunista kivégzések (Jgyében 
a lötárgyalásl.

Szöke-Stem Lajos a Népszava 
egyik cinkéién i-zzal rágalmazta 
meg Vác véres vezetőségét, hogy a 
vérbiróságban résztvettek és Vácon 
55 embert kivégeztek,

A bíróság több tanút hallgatott ki 
a tárgyalás folyamán és este ki­
hirdette az ítéletet, amely Szöké­
siéin Lajost, a Népszava alkalma- 

helyezkedésnek P. F. fiatal szegedi 
lakatossegéd. Pár héttel ezelőtt va­
lamelyik telefonon, ahol tanuk nem 
hallottak, felkérte a szegedi közúti 
vaspálya részvénytársaság igazgató­
ját, Korányi Jenőt és neki a követ­
kezőket mondotta: Itt

Aigner Károly főispán beszél.
Igazgató ur, van nahem egy jóra- 
való lakato-segéd ismerősöm, aki 
most nincsen állásban. Nagyon kérem, 
ha lehetséges volna, alkalmazza öt 
a villamos vasul telepén.

Korányi igazgató gyanútlanul csak 
a lakatossegéd neve után érdeklő­
dött. Majd közölte az állítólagos fő­
ispánnal, hogy a lakalossegédtt al­
kalmazni fogja. P. F. még aznap 
munkába állott a villamos vasútnál, 
ahol társainak nem egyszer eldicse- 
kedott, hogy neki nem kisebb ember 
a proiektora, mint Aigner Károly 
főispán.

Rivid idő elteltével P. F. cask- 
agyán megtette a lépéseket, hogy 
béremelést kapjon. Telefonon Aigner 
főispánnak adva ki magát, arra kérte 
Korányi igazgatót, hogy órabérét 
emelje fel.

Ezután még több alkalommal is

0<y vármegyék, erkölcsi testüle­
tek, vagy magánosok, kik évi ö50 
pengői oktatás és ellátási díj befi 
zetősére kötelezik magúkat, vagy 
ennek erejéig

alapítványt tesznek, 
jogosítva vannak arra, hogy első­
sorban egy vitézt, vagy egy gazda 
ifjút felvételre ajánljanak. Bővebb 
felvilágosításokat készséggel nyújt 
az iskola igazgatósága. (Örkény, 
Post-m)

| emlékoszlopát, majd a klinikai te­
lepre mentek ki, ahol az egész 
telepet a legnagyobb elismeréssel 
szemlélték meg és sorra járták az 
egyes osztályokat.

A klinikán elfogyasztott ebéd után 
az illusztris vendégek Hajdúszobosz­
lóra mentek, ahol a

hőforrást szemlélték meg
és értékes talajtani megfigyeléseket 
tettek.

élt P. F. ezzel a jól bevált trükkel.

Egyszer azonban rajtavesztett.
Miután már valami miatt kitették 

az állásából s több alkalommal 
hivatkozva a főispánra, mégsem tu­
dott elhelyezkedni, még egyszer 
utoljára megkísérelte a trükköt.

Telefonált egy céghez a főispán 
nevében, hogy ott egy P. F. nevű 
lakatossagéd fog jelentkezni. Vegye 
fel öt.

A cégtönök érdeklődött néhány 
perc múlva a főispánnál, ahol Ketter 
titkár már tisztában volt a helyzet­
tel. Kettert a cégnél, amikor jelent­
kezett,

egy detektív letartóztatta 
és előbb a főispóni hivatalba kísérte, 
ahol sírva vallotta be ravasz trükk­
jeit, majd átadták a rendőrségnek.

Arumintavásár Fiúméban
Fiume, augusztus 6. Nagy ünnep­

ségek között nyitották meg ma dél­
előtt a volt kivándorlási palota he­
lyiségeiben a fiumei nemzetközi vá­
sárt. A megnyitáson több mint négy 
ezer külföldi vendég és 35 külföldi 
ujságiró jelent meg. A kiállítás ma 
gyár csoportjának vezetője Ágotay 
Lajos.

A mohácsi évforduló 
emlékünnepélye

Mohácsról jelentik: A mohácsi 
vész 400 éves évfordulóján rende­
zendő országos ünnepségek program­
ját már teljesen megállapították, Az 
ünnepségeket augusztus 20-án nyitja 
meg Mohács város díszközgyűlése 
ugyanezen a napon uyilik meg az 
emlékbizottság kiá-litása, amelyen 
bemutatásra kerülnek mindazok a 
történelmi emlékek, amelyek a mohá­
csi csatában fellelhetők voltak.

A kiállítás fénypontja a mohácsi 
csata domborművű szemléltető képa 
lesz. Augusztus 20-átOi 29 óig a 
különböző társadalmi egyesületek lá­
togatják meg a csatateret, míg 

29-01 tartják meg a nagy or­
szágos ünnepséget

a Kormányzó, a királyi család ma­
gyarországi tagjai és az ország elő­
kelőségei jelenlétében. Ugyanezen a 
n»pon lesz a fogadalmi templom 
alapkövének letétele is. 29-étől szep­
tember 8-áig ismét a különböző kül­
döttségek látogatása van tervbe 
véve.

Az erdélyi magyar iskolák 
ügye

(A Hajduföld kolozsvári tudósí­
tójától.) A Magyar Párt parlamenti 
csoportja több ízben kereste az al­
kalmat, hogy aa oláh közoktatás­
ügyi kormánnyal még az uj iskolai 
év kezdete előtt tárgyalásokat foly­
tathasson a magyar felekezeti isko­
lák ügyében s Kolozsvárról egy 
tanügyi küldöttség utazott a múlt 
héten Bukarestbe.

A magyar küldöttség a követke­
zőket kéri a közoktatásügyi minisz­
tertől :

A magániskolák autorlzáclójára 
vonatkozó rendelkezések reví­

zióját,
a tanitószeméiyzetre vonatkozó ren­
dezését, a szülőknek jogát az is­
kolák tetszésszerinti megválasztá­
sára, végül a kisebbségi iskolák 
államsegélyben való részesítését.

Harmincmillió korona 
a szerbtövis irtására
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

mátai biztos jelentette a városi ta­
nácsnak, hogy a hosszú ideig tartó 
esős időjárás következtében a Hor 
tobágyon annyira elszaporodott a 
szerblövis, hogy

komolyan veszélyezteti a legelő­
területekei,

hacsak mindent el nem követnek 
teljes kiirtására. A pásztorok már 
beekkel es előtt hozzáláttak a szerb­
tövis irtásához, de ez annyira el 
szaporodott, hogy még eddig alig 
mutatkozik valami eredmény.

A város erre a célra a költség­
vetésbe nyolcmillió koronát vett fel, 
de ez az összeg igen csekélynek 
bizonyult s a gazdasági ügyosztály 
most azt a j avaslatot tette a ta­
nácsnak, hogy újabb 

huszonhétmillióé pólhllell ve­
gyenek Igénybe-

A tanács tekintettel arra, hogy » 
rendkívüli mértékben elszaporodom 
szerbtövís komoly veszéllyel fenye­
get, elhatározta, hogy igénybevett! 
a póthifelt s igy ebben az évben a 
szerbtövis irtása 30 millió koronául 
Arerilf.

A Hortobágyon az irtási munKa' 
latokat az erre a célra

I napszámosok már meg is kerdté»-
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Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 
ártanak: Kossuth (Piac-u. 30.), Nap (Piac- 
utas 3.), Isteni gondviselés (Petőfi-tér és 
Tdeki-u. sarok), II. Rákóczy Ferenc (Külső­
vásártér 1.), Csillag (Árpád tér 1.) Mátyás 
Király (Nyilas-telep).

délelőtt 10 órakor 
3 órakor Tukaci

délelőtt 10 órakor

HiWi istEntisztßlEtßk
A református templomokban:

N-gytemplonbaB délelőtt 9 étakor ‘ pré­
dikál Sípon Imre délelőtt 11 órakor Nagy 
Sáador, délután 5 Órakor prédikál Hegedűt 
Kálmán

Kittomplom zárva.
Kouuth-utcai templomban délelőtt 10 érakor 

Malei Béla, délután 5 órakor válláról ünne­
pély.

Árpád-téri templomban d. e. 10 ó|akot pré- 
dikálÜtay Sándor, délután 3 órakor vallásos 
ünnepély.

ispotályt templomban 
Márki Kálmán, délután 
Gyórfy.

Homokkerti imeházban 
prédikál Juhárz Jenő,

Szegényházban délelőtt 10 Órakor Magyar 
Bertalan.

Ai ág. evangélikus templomban 
at ieteatiezteletet angasztua 8 áa, vasárnap dél­
előtt 10 órakor Lábossá Lajos vallástanár, he­
lyettes lelkész végzi.

— A rk. polgári Iskola gyásza- Az 
élig öt esztendeje fenn áló rkath. 
polgári fiúiskolát súlyos csapás érte : 
Löw József polgári iskolai tanár rövid 
szenvedői után 45 éves korában jobb 
hazába költözött. A haláltokozó be­
tegséget még Szibéria hőmezeiről 
hozta magával, ahol hat esztendeig 
ette a rabmagyarok kenyerét, együtt 
a tragikus véget ért nagy poétával, 
Gfóni Gézával. Ama kevesek közül 
való volt, akik utolsó útjára elkísérték 
a fiatal magyar költőt s ő hozta meg 
hozzánk azt a magyar szivet mélyen 
megindító kis hirt, hogy Gyóni Gé 
zát utolsó útjára dalos énekével el­
kísérte egy kis pacsirta is. Lőw Jó­
zsefet tegnap hajnalban ragadta el 
a halál hitvesének, árván hagyott 
”égy kis gyermekének, tanártársai­
nak, tanitványainak őszinte fájdal­
mára. Temetése vasárnap, augusztus 
8-án délután 5 órakor lesz a rőm. 
kath. temető kápolnájából. A gyász­
szertartást dr Lindenberger János 
prépost-plébános végzi, a helybeli 
papság teljes segédkezésével. A pol­
gári iskola tanári kara ezúton for­
dul a növendékek szüleihez, hogy 
gyermekeiket a temetésre a temető 
kápolnához elirányitani szívesked­
jenek.
„i~ .y^áaos ünnepély. Az Arpádtíri tem­
plomban augusztus 8-án, vasárnap délután 
■> órakor a templom környékének retdbe- 
orájára, illetőleg a költségek fedezésére 

uí ?8«,8. ttnnepé,yt rendez a Templom- 
’gyesülct a kővetkező műsorral: 1. Fenn- 
énpir^n^i^o 61‘- dic,‘ *• ’• 2* Gyülekezeti 
TaI'i 153, dlC8' 2- ’• 3- Énekel a 
lemplomegyesületi Vegyeskar, Szabó La- 
b«0,laín.agy v®ze‘é?ével. 4. Imádkozik és 
Gimiéi,e <™x“d : Siposs Imre lelkész. 5.

uyét játszató' Q*B$4t‘ 8zerzemé- 
oreon*„ v 9; Síí10 éneki C8ÖBZ Lászlóné, 
Orionl «»?6' íü,eki K°v*cs Mihály. 10. 
hál! Miét 4« : “'T11, Fö,eki KoTáC8 Mi- 

Já.t8za- “•Gyöle- 
dij nino" k XC' M0*‘* L vetee BelóP6

azaz 300
10 száza-

Martonvásárnál klslklott a trieszti
D, gyorsvonatBudaP‘^ augusztus 6. Ma dél- 

előtt a trieszti gyorsvonat Marton­
vásárnál kisiklott. A vonat négy 
yoi«LW?ksagrott a vá«ányröi. 

u^n a mozdony 
még kb 2—300 métert ssahdt, ami­
kor végre megái itották.

A vasutasok és ütasok k-uzrottak 
a pályatestre és visszarohantak a 
|®suüsnt kocsikhoz. A baleset követ­
keztében

4 utas snlyosan msgsebasölt.
Súlyosan sebesült Tóth Gyula 43 
éves egyén, akinek a kulcscsontja

—- Bit óiig. Mó'ységes fájdalom­
mal, de Isten bö'ci akaratában meg­
nyugodva, szomorúsággal tudatjuk I 
hogy felejihetetlon jő feleségem, édes I 
anyánk, nagymamám, testvérünk, só­
gornőnk s áldott emlékű rokonunk, 
Fazekas Endrónó, medvesi 
Medvey Piroska áldásos és 
fáradoatatlan életének 61 ik, boldog 
házasságának 35-ik évében folyó hó 
5-én este fél 9 órakor rövid szen­
vedés utáu visszaadta jóságos lelkét 
Teremtőjének. Drága kedvesünk földi 
részeit folyó hó 8 án, vasárnap dél­
után 3 órakor fogjuk a róm. kath. 
temető kápolnájában tartandó be- 
szentelés után ugyanabban a teme­
tőben végső nyugalomra helyezni. 
1926 augusztus 6. Bánatos férje : 
Fazekss Endre. Nevelt leánya: Bő- 
zsike férjével, S sabó Gyulával. Uno­
kája : Katóka. Testvérei, sógorai, 
közeli és távoli rokonok nevében is. 
A temetést „Dankó“ temetkezési vál­
lalat rendezi.

— oiagxorsxágban havasik. RJ- Ffi^is Ilona Kígyó-utcar43, szám

mrt és íeJén szenvedett s mód ást. 
lorábbá megsérült a vonat kalauza 
és még 2-3 utas is. A vonat te- 
kiniélyes késéssel, a déli órákban 
futott be a Délivasut pályaudvarra. 
A sebesülteket a mentők elszállí­
tották.

A vooa'kisiklás ügyében a leg­
szigorúbb vizsgálatot rendelték el. 
Azt hiszik, hogy a mozdonyvezető a 
uizsufjlt vonat késéséi akarta még 

Budapest e’őtt behozni. A gyorsvo­
naton utaztak az olasz atléták, akik 
a vasárnapi atlétikai versenyre jöt­
tek Budapestre.

Rendőri hírek. Szakács 
JJzsefnő, Petőfi-tér 12. szám alatti 
lakosnak a Jánosi utci 52. sz. alatt 
levő gyümölciös kertjében egy ba­
racké egész termését ellopták. Fel­
jelentést tett a rendőrségen, ahol 

| megindulta nyomozás az ismeretlen 
tolvaj kézrekeritésére. Sí akác iné 
kára meghaladja a félmillió koronát. 

. Nigy István Máv, kocsifényező 
szintén jelentést tett a rendőrségen, 
mert Baross-utca 7. szám alatt levő 
lakásáról eddig ismeretlen tettes el­
lopott egy látcsövet. Nagynak egyik 
ismerőse a napokban egy látcsövet 
adott át azzal, hogy azt vigye el a 
műhelybe átfestés végett. Nagy a 
látcsövet este bezárta az asztal­
fiókba és másnap reggel meglepetve 
vette észre, hogy az a zárt asztal­
fiókból eltűnt. A rendőrség megin­
dította a nyomozást a vakmerő tol­
vaj ellen. — Mintegy másfél millió 
korona értékű vászon és puplin ruha­
neműjét loptak^ el tegnap délelőtt

1 miből jelentik: Olaszországban még I alatti lakostól. Á” lopás a ^nyitott 
egyre tart a rossz időjárás. A ve- “kI‘ 
rónai hegyekben ismét friss hő esett. 
Maniuában és Piacenzában nagy zi­
vatarok voltak jégesővel, amelyek 

[ súlyos károkat okoztak. Livornoban 
a villámcsapás egy emb’rt megölt, 
egy másik embert pzdig megbé­
nított.

— A világ aranykészlete. New . „ _ - o—
yorkból jelentik: A Barons Weekly j J£®® m°8dóasztalra tette,
amerikai pénzügyi lap a világ arany- -*■*
készletére vonatkozóan statisztikát 
közöl, melyből kitűnik, hogy 1925. 
végén a statisztikailag konstatálható 
aranykészletek 9,343.400,000 dől 
lárra rúgtak és azelő'.ő évvel szem­
ben 40000.000 dollárral csökkentek. 
Míg az aranykészlet az Egyesült Ál­
lamokban 139,000.000 dollárral, 
Nagybrittaniában 54 000.000 dollár­
ral csökkent, Németország arany- 
tartaléka 1925 ben 107 millió dol­
lárral, Oroszországé 27 millió dol­
lárral, Lengyelországé 6 millió és 
Magyarországi 3 milliő dollárral 
növekedett. Európa aranyszaporodása 
50 millió dollárra tehető. Az európai 
jegybankok 1925. végén 3128 millió 
dollárral rendelkeztek, 
millió dollárral, 'illetőleg 
lékkai többel, mint 1913. végén.

— Hirdessen a Hajduföldben.

l ablakon keresztül történt, amikor 
I Fejszésék nem tartózkodtak odahaza.

A nyomozás az ismeretlen tettes el­
len megindult. — A Böszörményi-ut 
69. szám alatti szállásadáson töl­
tötte Igaz Béla füszerkereskedőse- 
géd az elmúlt éjszakát. Reggel 6 
órakor kelt fel, amikor is mosdás 

| után 8. G. monogrammu 22 gram ■

Öltözködés után vette észre, hogy a 
gyűrű onnan, míg ö egy pillanatra 
kiment a szobából, eltűnt. Feljelen­
tést tett a rendőrségen, ahol meg­
indult a nyomozás.

— Poloskát, svábot, molyt kiirtani 
házilag csakis a Lőcherer Cimezin- 
nel lehet, mert nemcsak az élő ro­
varokat, de azok petéit is nyomban 
e'pusztitja. Mindenütt kapható.

— Látogassa meg a Hűmet vásárt! 
Kedvezményes utazás, féláru vizűm. 
Igazolványok és kedvezményes áru 
jegyek a MÁV. II. Menetjegyirodá- 
bau. Ugyanott féláru menetjegyek az 
Embervédelmi Kiállításra I

Négyfogásos
elsőrendű ebéd 14.000 korona

IM iwim b'.'r “■
HALLÓ II FIGYELEM II HALLÓ
Elmúltak a .Vidám Esték* a mert a közönség szórakoztatását állandóan szemelött 
tartó GAZDAG JÓZSEF vendéglős nem szereti, ha a publikuma unatkozik, áldoza­
tot nem kímélve, — Budapestről egy hét tagból álló

ÉNEKES TAMBURA ZENEKART
hozatott. Vendéglőjét, borát nem kell dicsé n', ismeri már azt nem osak Debrecen 
de a környéke is. - Egy liter vörös bor 16.Q0J korona — Utcára 14.000 korona’ 
Számos látogatást kér GAZDAG JÓZSEF vendéglős, flunyadi utca 1. szám alatt'

— Rádió-műsor. Augusztus 7. 
Szombat. Budapest. D. e. 9.80 és 12: Hí­
rek, közgazdaság. 1 , A Meteorológiai In­
tését idöje'entóee és vízállásjelentés. 3: 
Hírek, közgazdaság. 4 : A Szociális Mte- 
8. Társu'at előadássorozata : Lucia nő­
vér felolvasása : ,A Szociális Misssió Tár­
sulat kültag testvéri intézménye.* 5: A 
Msteorolog ai Intézet idójelentése és viz­
ái ás jelenté j. 5.30: a m. kir. Ooerahta 
Zenekarából alakult Kamarazenekar hang­
versenye Komor Vilmos karnsgy vezé­
nyel. 1. Suppé: Boeaccio, nyitány. 2. Griet: 
Ti old hang eni násznap. 3. Of enbach: Szép 
Heléna, egzveeg 4. Flotow; Stradell*. 
nyitány. 5. Waldteufel Ange d’ámoer, 
keringő. 6 35: Kásyi Irma : Költemények 
t*u.n»’ell4k’ e|öadja a szerző. 7, Lovag 
Ybl Ervin drelőadása.- .Művészettörténeti 
feljegyzések Belgiumról és Hollandiáról* 
8: Kp van Winklo. Regényes operett hé 
rom felvonásban. írták: Meilihsc, Gille és 
..rDJe* Zcnélát szerzetté: Piannuette. As 

előad st vezényli Kalotay László lamagy. 
rendezi Gyarmaty Sándor, a Stcdió ren 
dezöje. Az I. és II. fe vonás szereplői: 
Rip rip vadász: Sáros«y Andor, Leisteh 
neje: Saboli Anna, Alice leányuk A éves) 
Abránovich Nusi, Derrick polgármester: 
ArkW„vllm,08' Adrien fia (8 évei): Fözy 
Mahld, Van der Bilt fiatal orvos: Mihó 
László, Nick Lgadós: Ssirmay Vilmos. 
Katrina unokahnga: Kőszeghy Térés, Char- 
lőtte szolgálója: K. Lörincsy Erzsi. Ri­
chardson hadnagy: Szabados Sándor, 8s i 
dere trmester: Erdős Hugó, Hudson ka­
pitány szelleme: Lakatos Sandor. Hadsoa 
I. hadnagya : Sáfár Sándor, Hudson lu 
hadnagya: Fekete Ferenc, nép, katonák, 
szellemek. A III. levonás szereplői: Rip 
np: Sárossy Andor. Alice leánya : Saboli 
Anna Derrick po'gármester i Arkoasy Vil 
mos, Adrien fia tengirésiliszt: Sáfár An­
dor Van der Bilt orvos: Mihó László, 

ne.íe: Kőszeghy Térés, Jean toga 
dós (Nick fia) i Szirmai Vilmos, levélhordó - 
Makoldy Baba. Történik Északamerikában, 
as I. éa II. felvonás 1763-ban, a 111. fel­
vonás 1783 ban.

Ki If öld-. Bécs (531 éa 582.5) D. n. 4.15 s 
Hangverseny. 6: Előadás Walter Scoottról 
és Robert Burásról. 7.45: Operett elő­
adás: Bruder Straubinger. Utána Jazzband. 
Berlin (504 és 571) D. u. 5: Hangverseny. 
7 : Előadás a naueni rádióállomásról. 8 30: 
Kabaré. 10.301 Tánczene. Boroszló (418) 
D. u 4.30: Hangverseny. 8.35: Burleszk- 
előadás: Jó reggelt, Fischer ur. 10.30— 
12: Tánczene. Lipcse (452) D. u. 4 30: 
Hangverseny, 7.45: Szudetai németek estje. 
10: A drezdai quarlett hangversenye. — 
München (485 és 2041) D, u. 3: Rádió­
előadás. 4: Hangverseny. 6: Wagner-est: 
A Rajna kincse. 10 45: Tánozene. Zürich 
(513) D. u. 4: Hangverseny. 8.15: Har­
monika est 8 16 : Tanczene. Ráma (425) 
D u. 5: Hirek, tőzsde. 5.30: Jazzband 
9 25: Hangverseny. London (365) D u. 
7.25: Haendel-interptetáció. 8: Hangver­
seny. 10.30: Tánczene.

d-7- <B?dl0 ,.k?dw,ök «CTelnébo- 
Kadio felszereléshez zzükaégez anyag- 
g®l rendelkezem. Kívánatra rádiót 
speciális kapcsolással jutányos árban 
beszerelek. Érdeklődök pontos címét 
kérem e lap kiadóhivatalában leadni, 
melynek vétele után azonnal szemé­
lyesen megjelenek. Kívánatra vidékre 
is elmegyek.

— Kfinnujdooságok: Förster: Anek 
doták I. II. Blaskó Mária: Maruszja, 
Cselösey Lajos : Tömöri Mohácsi 
emlékkönyv, Romhányi; Égi kötelék, 
kaphatók Antalfy József könyvkeres­
kedésében ; Szentanna- és Varga- 
utca sarok.

Kétszobás
bútorozott szobát keresek 
fürdőszobával esetleg 

konyhahasználattal 
úri családnál.

Ajánlatot e lap kiadóba .1926* jeligére

URANIA MA

Tom Mix-film! k;

Az ördögzuhatag és Kelet árnyai |
_______________ vígszínház
Háromórás m il s o r I

Páris grófnője



«wraarm 1926 augusztus 7.

— Siiyoi iiereacaéllenaég 1 Hui- 
K*ri|*Mil0Bbin. A Hungária-malom 
ban tegnap délután súlyos szeren- 
cnétlenség történt, Pávai István 
Molnár ugyanis a transamissnióra 
akarta rátenni a szijjat, ami vissza­
vágott és a molnár orrát súlyosan 
megsebesítette. A rendőrorvos ré- 
naesitette aa első segélynyújtásban, 
ami után a mentők kiszállították a 
sebésaeti klinikára. Pávái állapota 
igen fulvos, de nem életveszély es.

— A fürdőhelyeken és nyaraló 
telepeken bér beadott helyiségek be­
jelentőié. A házadótörvény alapján 
a háabirtokosok, bérbeadók kötelesek 
• fürdőhelyeken, nyaralótelepeken 
bármilyen célra bérbeadott épületeket 
vagy (gye* helyiségeket bejelenteni. 
Be kell jelenteni a bérbeadást, illetve 
a bérlő beköltözését, a házbét össze - 
gében a bérlet tartama alatt beálló 
minden változást és a bérleti viszony 
megszűnését, vagyis a bérlő kiköltö­
zését. A törvény szerint adócsalást 
követ el az a házbirtokoa, aki abból 
■ célból, hogy a házadó alól egész­
ben vagy részben mentesüljön, a be­
jelentő vagy kijelentő lapba tudva 
valótlan adatokat vezet be, vagy pedig 
abból a házadó megrövidítésére alkal­
maz adatokat szándékosan kihagy. 
Adócsalást követ el a bérlő is, abban 
az esetben, ha a bejelentő vegy ki­
jelentő lapba bevezetett valótlan ada­
tokat névaláírásával valódinak bizo­
nyítja, vagy pedig abból a bérlet tár­
gyára nézve hiányzó adatokat nevé­
nek beírása elölt a házadó megrövi­
dítésére irányuló szándékból nem pó­
tolja. Az adócsalás miatt kiszabandó 
szabadságvesztés büntetésén felül mel­
lékbüntetésül minden ereiben kisza­
bandó pénzbüntetés a veszélyeztetett 
adó 3— 10 szereséig terjedhet.

— Tfikörgyórlág, kirakatok tfik- 
rftsfie, antók csinoll flrogexőső Sip- 
lovifa, Síiv-utct 5—15. Telefon 3 
—56.

Mataer-Bézgá
Vasárnap „A rórsík madonmja“. 

Világattri keié 1 Fészert p Ok : Viola 
Dana és Mon'e Bice. Kisérffi m : 
„Kckó mint állateie idítö“. E.Ósdi­
tok 8 órától.

KÖZGRZDRSÄG
Vasárnap reggel • «rater ketdédik a 

ttayánkés-árverás. A Tiszántúli Mezőgaz­
dasági Kamara Központi Juhászati Tötra- 
könye 1 ereiében rendezendő tenyészkos­
árverés vasárnap délelőtt 8 órakor kezdő­
dik a várárpénrtár telepén. Felhajtásra fog 
kerülni mintegy 160 darab magyar fésűs 
és mintegy 60 darab magyar racka tenyéss- 
kos. A mag} ar fésűs kosok m nd törzs­
könyvezett, magas tenyészszinvonaion álló 
egyedek. A raokakosok is a leghíresebb 
rackatenyésstök juhászaiéból kerülnek ki, 
tehát igen kedvező alkalom lesz a juh­
tenyésztő gardáknak arra, hogy tenyész­
kosszükségletüket ezen árverésen szeres­
sék be. Ezen árverésen, mely a földmlve- 
lésügyi kormányzat erkölcsi támogatásában 
részesül, a gazdasági felügyelőségek is je 
Irn )e>znek és igy a vásároló magán es 
köztenyészetek a íöldmirelésügyi kormány­
zat kamatos tenyéssállatbeszenási hitelét 
igénybevehefik és a megvásárolt kosokat 
kedvetményes vasúti díjtétellel rzállithatják 
e. Az árverés e vonatkozó bármilyen tel- 
világosifással készséggel szolgál a Tiszán­
túli Mezőgazdasági Kamara, Hur yady-ulca 
5. szám.

színház
Mo«S*ulnliAz«k kOzlemuny« : 

Szombat, Vasárnap 
Augueatus 7, 8

Vlgazlahái
Háromórás mtsor! „Pária gróf- 

■óje* mind a négy jésa egy előadás­
ban, a főszerepekben Mia May, Em i 
Jennings és Wiaditoir G-iidercw Ez 
m hatalmas filmalkotó, amelyet Jce 
May uesleiileg rendezett, teljesen 
uj példatyban kerül bemutatásra. 
Nem szükséges a kCzön.-ég figyel­
mét külön felhívni erre a gyönyörű, 
izgalmas és kivite lben megrázóan 
drámai filmre, hiszen már majdnem 
mindenki ismeri. Az előadások pén­
teken és szombaton 6 és 9, vasár­
nap 3, 6 és 9 ónkor kezdődnek.

Uránia
Két sláger egy előadásban: I. 

.Aa őrdőgauhatag**. Kolorádói tör­
ténet 6 felvonásben, a főszerepben 
Tom Mix. Tom M x e' bon a szere ■ 
p ben nem annyira a lovas br.vou 
rokra fekteti a fösulyt, hanem in­
kább a művészi játékra, ami igen 
jól sikerül, bár ez a film is bővel­
kedik aa izgalmas, nyeklörö muUt- 
vanyokbsn. II. „Kelet árnyai“. Exo- 
tikus tőr!énét 6 e vonásban, a fő- 
sii repekben Mi dre d Harris és Frank 
Mayo. Ez a mindenkepen izgalmas 
'őriénél felidézi előttünk India egész 
varázsát és szépségeit, harcok vad 
törzsekkel terkíják es tesaik érdé 
késsé a darabot

Jönne«: „Túl sok a pénzünk" 
Lewis Stone és Anna Nilssonnal. 
„Nem egyformák an esszonyok“ 
Adolphe Menjou és No.ma Shezrerel. 
,A titkos parancs* Edmund L we e'.

APRÓHIRDETÉSEK
Lakás

Lakáscsere. Egy szcba, előszoba, k s 
konyha, rnigüS földszint, vi'lanryal, ol­
csó lakbérrel, csinos kis lakás, elese- 
rélerdó 2 szobás egészséges, tiszta la­

kással. Timár-utca 17 756
■ülönbej áratu szép, tiszta utcai bútoro­

zott szoba azonnal kiadó. Tőrök Bálint- 
utca 25. 884

KétarobáS lakást keresek esetleg kertsé- 
gekben kertfel együtt Cim a k adóhiva­
talban. 871

Bzerény bútorozott szobát keres fiatal 
házaspár ágyrentt nélkül, de konyha­
használattal augusztus hó 15 re havi 
300—350 ezer kororáig. Ajánlatot a 
kiadéba „AHardó* je'igére. 869 

fins udvarra vrgy közös konyhára nyitó 
szobáéit aranykorinás lakbért fizetek. 
Ajánlatot a kiadóba .Lakás* jeligére. 870 

Bnteroio't udvari s:oba központban kizdó
Hüvelyes-utca 6 874

Kétszobás lakásért belvárosban magas lak­
bért fizetek. Cim a kiadóban. 8'5 

Ktllnbe|árata bu'orozott szoba esetleg tel­
jes ellátással kiadó iskola utca 8. 877

Fiáét, két három holdat keresek meevé 
leire. Ajánlatokat a ki; dóba kér.i 
.Föld* jeligére hely és minőség Be„ 
jelölesével.

Scbaehe detaches Fräulein mit gmáí 
Zeugnissen zu meinen 4 jährigen Buben 
Dr Borossy, Bethlen gisse 6, gyg 

Egy jómunkás borbélysegédet bantkoazthi 
azonnal felvess özv. Uzonyi Lzioan* 
borbély, Hajdúböszörmény, Uivároii 
ptc»-______________________ 879

tmuas
■»gyár Nemzet Története 10 diitkötéiben 

°j állapotban olcsón eladó. Csillag-ntca 
82.

Eladó tizedes mázsa, borona, vetőgép, ten- 
geiid ráló, talajtömörítő, használt és ct 
szekerek, he emagó jtő, kikészített disz­
nóbőrök, bőr fi deles hu tó. Király-utca 9. 
szám. 851'

álmeneti kabát mikádó eladó Garay-utca
15. Udvaii lakás- 873

Ebédlőbereodeiéa elköltözés miatt eladó 
Péterfia-utca 42, földszint jobbra 865

Ajánlat
Tankönyvet

reskedése és antiquáriuma, Füvészketi- 
utca 14.

Arcmás, zamatos kávét Király üzletében 
A korona Zürichben: 0'0072 35 I Sí ““ Dííe,""‘ "•

ia?n mLTa ívom, £*’• Wauka. Simonffy 55 1Beierád M 912 SrtHa*’ 3 75*® uJ«30/ Pap<Jaat *5nDÍ há*hoz me^ek' Meghívást 
2 40 Varró 57 50 78 in *P,plan 'eligére a kér<* 689
207.60, Brüsszel 14*55 ’ ' Kgy drb 9x12 friss lemez ingyen elöhivás-

“•l' kettőeze Springer könyv- és 
Hivatalos devizáét folyamok : fényképészeti szaküzletébeu 816
Angol font 347.025—349.025, belga fbrtekt varrónő napi 50 ezer koronáért 

frank 1955-2035, cseh korona 2111-75- házakhoz ajánlkozik. Vidékre is elmegy.
2121,75 dán korona 18.930 18.990, dinár c,mel • Msdöba kéri leadni. 822
1953.75-1263.75. dollár 71050—71350, Díványokat, hencsereket, matrácokat. car-

1985- 2065, hollandi forint niturákst heti és havi részletre is ké
■ .,engyel z!o‘y 7800—8100,1 szitek. Házhoz, vidékre Is megjek. Gaál
leu 830— 338, leva 514—520, Ura 2330— Gábor káipitos, Piac-utca 40. 769
schniin^tocgs^iói^«92-,.17^2, <LM,rfk Iardiavitás’ nickelezés (90.000 K) kard- 
imi-löÄÄd frínkÄ 13 wr FVb!n gy'nyörü k’’^lben. Felvétel:
iÄ.onS19ToO-19160 ’3'M8' . KuícaSx K«vin-téri üzlete. 868

I Olyas cseikészek 13—16 évig naponta 40 
Gabonatőzsde ezer koronát kereshetnek. Cim a ki-

A készárupiacon a kínálat foiozódik, a I ,d<iba”' 866
vásárlók azonban meglehetős tartózkodást 
tanúsítanak. A tőzsdeidó elején a 77 kg os 
butát származás szerint 365—375,000 'ko­
ronával jegyezték. ‘

A rozspiacon 280—235,000 koronás árak 
mutatkoztak A bécsi terménytőzsdén a 
79 kg os tiszavidéki búzát 42-t3 schll- 
1 nggei, a pestvidéki rozsot pedig 26,75— 
27,25 schillinggel vásárolták A t iesztí 
tőzsdén nagyobb létei 77 kg os magyar 
búza októberi szállj fásra 5,60 dollárral 
kelt el transitó Postumia Élénken keresték 
a magyar >ozsot pestvidéki minőségben 
prorrpt szállitásra 3,95 dollárért tranzitó 
Postumia,

A liszt- és őrleménypiacon a helyzet 
változatlan és a kis fo galom mellett a 
malmok nem változtatták meg áraikat

A terménycikkek piacán a forgalom egé­
szen jelentéktelen A tengerit ma is élén­
ken kínálták, vásárlók azonban nem ie- 
lentkeztek.

A magpiacon nem törlént kötés

Adebreceniek találkozóhelye
Budapest elsőrendű,

modern családi szállója az

SZÁLLODA

A TÖZSOt

Kun József
k*«mQv,* 6* mdkOszOrO*

Debrecen, SiAcHí nyi utca 1. 
Solingeni konyha éa zsebkések 

ollók felelősség mellett kaphatók.

FESTÉKEK 
a legszebb színekben a legkiválóbb 
minőségben nagyon olcsón kaphatók 

STERN 
festéküzlet Piac-1 trail. Bikával szemben

S

V 
Ä
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R 
Ä

SZÁLLODA
VI., PODMANICZKY-UTCA 8. SZ.
Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás 
központi fűtés, lift, meleg vizazolgálta 
tás, modem és kényelmet nyújtó beren­
dezés. A nyugati pályaudvar közelében

Háremet_____
Állásnélküliek rövidesen elhelyezkedbet- 

ötvenezer korona költség 
beküldése ellenében esetenként értesít- 
ük a hozzánk beérkezett üresedés! he­

lyekről. , leteor* iroda Budapest, Vilmos 
császár-ut 60.

Szobafestő és mázolófanulónak ajánlkozik 
egy 18 éves ügyes, jó megjelenésű fiú. 
Cimet a kiadóba kérek. 855

Kutya oktatáshoz, tanításához értőt kere­
sek, ugyanott egy selyem pines és egy 
5 hetes bernáthegyi kutya eladó. Cim a 
kiadóban. g60

Terwényes. burgonyás, korpás használt 
zsákok eladók. Cim a kiadóban. 879

Özv. Kelemen Ferencné 
kézimunka szalonja 
Ágyteritőt, függönyök, filet csip­
kék, hímzések a legolcsóbb áron. 

Mintek, rajzok, sóját tervezések I 
Piac-uica 19. szám II.

HÉszlBtfiZEtésre
is csinálok d vatos tava­
szi gyapjúszövetekből

férfi-, fiú- és gyermek-

ölfönyöhet,
méret után divatlap szerint 
választott fazonra ugyan­
oly árban, mint amennyi­
ért készen azt bárhol be­
szerezhetné. Tessék próba­
rendelést csinálni. Raktá­
ron tartunk kész tavaszi 
felöltőket, gummiköpenye 
geket dús választékban!

TEGDES KÁROLY U (ÓDA 
Csapó-utca 8. sz.

inni 1 MiifliriisziiiMBH hujiiiii-öíiiuiií

M E G J E LE N T I

AGYAGFALVI HEGYI ISTVÁN
HATALMAS IRREDENTA VERSKÖTETE

„A VERES KARDOT KÖRÜLHORDOZOM“

NwMMi .S LiiEäovilUl.“ D.SSS5;
Ferenc József-ut 59.


